
4éme 

Utiliser les notions de géométrie plane pour démontrer  

Calcul d’une longueur à l’aide du théorème de 
Pythagore 

CH1/RE2/RE4/RA2 
CA1/CA2/CA3/CO1 

 

Définitions 

Un triangle ABC  rectangle en A est caractérisé par l’égalité suivante : 

BC² = AB² + AC² 

 

 

 

 

 

 

 

Méthode 1: Le côté à calculer est 
l’hypoténuse 

ABC est un triangle rectangle en A tel que 
AB = 6cm et AC = 9cm. Calculer BC. Donner 
la valeur exacte et un arrondi au dixième de 
cm. 

 

Je sais que le triangle ABC est rectangle en A. 
Son hypoténuse est le côté [BC]. 
J’utilise l’égalité de Pythagore, donc : 

BC² = AB² + AC² 
BC² = 6² + 9² 
BC² = 36 + 81  

BC ² = 117 

BC = √𝟏𝟏𝟕 

BC  10,8 cm 
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Méthode 2: Le côté à calculer n’est pas 
l’hypoténuse 

CDE est un triangle rectangle en C tel que 
CE = 5cm et ED = 8cm.Calculer CD. Donner 
la valeur exacte et un arrondi au dixième de 
cm. 

 

Je sais que le triangle CDE est rectangle en C.  
Son hypoténuse est le côté [DE].  
J’utilise l’égalité de Pythagore, donc : 

DE ²= CE² + CD²  
8² = 5² + CD² 
64 = 25 + CD²  
CD²= 64 - 25 

CD²= 39 

CD = √𝟑𝟗 

CD  6,2 cm 
 
 
 

 

Remarque : 

Attention, les longueurs doivent être dans la même unité 


